

视线模糊的雨夜,女车主撞车倒地,伤势严重。她13岁的孩子冲上路面拦车呼救,事发现场十分危急——

# 好市民雨夜伸援手

本报记者 朱俊俊 通讯员 陈尽生

6月11日上午,家住惠萍镇农联小区的黄凯与热心市民钱洪兴取得了联系,感谢他及时伸出援手,救了遭遇车祸身受重伤的妻子。至此,一件半个月前雨夜救人的好人好事浮出水面。

5月24日晚7点22分左右,天下倾盆大雨。钱洪兴驾车沿着苏336省道从汇龙镇赶往惠萍镇老家,当时车上还坐着2个朋友。车子行至三溁路口时,钱先生注意到前方一个男孩正站在马路中央拦车,表情相当焦急,四五米外的马路上,有2辆车倒在地上,车旁各躺着一个。当时雨很大,只能依稀看到前面那个人自行慢慢坐起,好像并无大碍,但是后面那个人却躺在地上一动不动。”钱先生回忆道。

当时天色已黑,又加上大雨,待钱先生反应过来时,车子已经向前驶出了20来米。“越想越觉得不对劲,脚下意识地踩下了刹车。”钱先生心里有些担忧,“后面那个人一动不动的,可能伤势比较严重。这黑灯瞎火的,又下着雨,伤者随时可能有生命危险。男孩还在当路拦车,要是男孩再出什么事,这可如何是好?”没有做过多的考虑,钱先生赶忙将车子停在路旁。

钱先生和同车的朋友在雨中下了车,一边走一边拨打了120和110。因急着打电话,他们都没想到先撑伞,雨水一下子打湿了他们的全身。

钱先生一行人来到伤者身边,立即查看她的伤势。伤者的意识已经模糊,头盔因为受到猛烈冲击,挡风板已严重破裂。钱先生担心碎屑对伤者脸部继续造成伤害,便小心

翼翼地扶起伤者的头部,随同的郭先生慢慢将头盔从伤者头上取了下来。当时,伤者身体僵硬,耳朵里流着血,被雨水浸白的双手不停地颤抖着。钱先生向记者描述着当时的情况:“她可能伤到头部了,取下头盔后我们没敢再动她,担心任何挪动都会加重伤情,所以我们当时能做的只有为她撑伞遮雨,等待急救车的到来。”

询问男孩,钱先生大致了解事故的经过。事发当晚,男孩的母亲张燕驾驶摩托车载着儿子从惠萍镇东兴镇村友那往家赶。雨夜的视线模糊,张燕行至此处时未留意到路边停着一辆电瓶车,不由分说撞了上去,双双倒地。当时,电瓶车车主正在停车擦拭眼镜上的雨水,也没发现有车子径直撞来。

几分钟后,市公安局交巡警大队惠萍中队交警与120医护人员相继赶到现场。钱

先生3人帮忙将伤者抬上了急救车,并一同跟随前往医院。在确认伤者家属来到医院后,他们才悄然离开医院。黄凯当时急着询问妻子的病情,没能和钱先生说上一句话。

由于头部伤势严重,张燕后被转到上海医院救治。黄凯向记者证实,当时的确多亏钱先生及时伸出援手。“我妻子当时倒在地,几近昏迷,根本无法拨打电话。如果她再在雨中多呆几分钟,可能就真的再也见不到她了。而13岁的儿子急着救妈妈,就冲到马路上去拦车,拦了好几辆都没停。天那么黑,随时都有被车撞上的危险。”

经事后打听,黄凯获知钱洪兴也是惠萍人,从事建筑业。黄凯表示,待妻子做完手术病情平稳后,他将当面表达对钱先生的感谢之情。

(请报料人陆先生前来领奖)



本报记者 江峰

## 外脆内韧缸片饼

6月5日一大早,记者来到吕四老街上,一间略显破旧的门面房,只见前来购买缸片饼的食客络绎不绝。

这是一家有着100多年历史的缸片饼店。说起缸片饼的由来,相传是由八仙之一的吕洞宾传授给吕四人民的,所以正宗的缸片饼都被贴上了吕四的标志,昵称“洞宾大饼”。现今,吕四老街上缸片饼店仅剩两家。饼店经历古镇的时代变迁,但那地道而富有特色的缸片饼香却百年不变。

屋内,77岁的发面师傅胡洪志正在紧张忙碌地发面。只见他手脚麻利地把面粉倒入面缸,在中间扒出一个凹洞,倒入七十度左右的热开水。胡洪志告诉记者,发面的水温十分讲究,水冷了,饼在炉壁上贴不住;水温高了,饼烤熟后铲不下来,叫做粘缸。倒完水后,他快速地将大铲子把面粉拌匀,再摊放到案板上,切成小块,用大风扇吹凉,加入头天预备好的酵面,对碱、揉透、醒面待用。

这边的程序刚结束,制饼师傅孙为军迅速切下一块面团,揉搓成长条,用木走锤擀扁,又在面皮中间擀出一条线浇上熟油,撒上椒盐,抹匀,再铺上葱花,面皮叠成三层,用走锤擀开,用刀切成一段段长方形的饼胚依次摆放在案头,用刷子刷上糖稀,撒上芝麻。两道工序一气呵成后,剩余的活就全都交给了掌炉师傅胡贵生。17岁起就拜师学做缸片饼的胡贵生有着37年丰富的制饼经验,只见他双手蘸水,一手托起饼胚,一手在饼胚底面抹上水后,快速送入炉内,把饼胚一个挨着一个贴在炉缸壁上。随后将炉火稍稍加旺,待到面胚表面鼓起、颜色金黄时,用长铁钳一一夹出。记者粗略估算了一下时间,整个行云流水般的制饼过程花了5分钟左右。新鲜出炉的缸片饼表面焦而不糊,散发出一股浓浓的芝麻葱花香,咬上一口,外层薄脆,内在咸香而软韧,顿感唇齿留香。古镇的食客对缸片饼情有独钟,趋之若鹜,刚出炉的30多块饼眨眼间被一抢而空。富有经验的食客往往会买上两块缸片饼,中间再夹上一根油条,这样的“吕四三明治”令人回味无穷。

胡贵生告诉记者,他和他的父亲胡洪志,妹妹胡小芳,还有李佩良,孙为军共同经营这家缸片店已有14年,不管寒冬腊月还是酷暑大伏,每天清晨三四点钟就要起床,升炉制饼。“一年中也只有春节才能休息五六天,平日一天也不得闲。”当下物价飞涨,但缸片饼的价格却一直维持在8角左右。尽管每天的缸片饼销量总维持在60斤左右,但店内的利润并不可观。当记者询问起为何不涨价时,胡贵生意味深长地说道:“面粉的价钱并没有怎么涨,买饼的也多是老主顾、工薪阶层,这也是一个良心活,涨不得呀。”

采访末了,胡贵生向记者隐隐透出一丝担忧:“现在这门手艺的人越来越少,而制饼的确是‘赚不到钱’且‘又苦又累’,无人愿意学。”真担心等我们老了,大家再也吃不到地道可口的缸片饼了。”胡贵生说。

## 「独脚男孩」再写精彩

刘凯健问鼎「南通幸福达人秀」

南通市委宣传部、南通市文明办、南通广播电视台主办的首届“弘阳杯”幸福达人秀决赛在南通市环西广场举行。来自我市合作镇的“独脚男孩”刘凯健荣获比赛唯一的一等奖。

今年21岁的刘凯健现就读于南通农业职业技术学院。12岁时,他因意外被高压电流击中,永远失去了双臂和左腿,成了一名重度残疾人。年幼的刘凯健没有自暴自弃,在母亲的鼓励下,他用一只脚学会了走路、洗脸、刷牙、叠被,还夹起画笔,开始在艺术天地里追求自身价值。2010年,刘凯健获评“启东市桥港时代好市民”,并被南通农业职业技术学院动漫设计与制作专业录取。

在此次2000多人参与的“幸福达人”角逐中,刘凯健当场挥毫泼墨,单脚书写大字。一幅80cm×50cm的“腾飞”、一幅40cm×20cm的单字“龙”,赢得满堂喝彩,刘凯健顺利闯过初赛、复赛,并在进入决赛的12人中,夺得第一名的好成绩。“这仅仅是个开始,我渴望能在全国达人秀的舞台上,展示自己的书法及绘画艺术。”刘凯健表示,下半年,如果可能,他将报名参加中国达人秀。

(刘吟菊 朱燕)



## 邻里乐

6月7日上午,一场生动有趣的网格亲邻活动在幸福二村社区居委会广场举行,北城区各社区网格员代表、幸福二村社区全体网格员及居民代表约150人参加了活动。图为趣味踩气球现场。王婷婷摄

## 又是又湿又闷的一周

真正的梅雨天气还没有到来。从目前的天气情况来看,本周我们的最高气温在30℃左右,日平均气温23℃,但是由于空气中湿度大,令人感觉闷热难受。今天,我市阴雨的天气结束,未来三天以多云转阴的天气为主,但局部地区会有阵雨或雷雨。到本周五晚上,会有一次明显的降水过程,但气温不会有太大变化。

(包铃铃 黄诚)

真正的梅雨天气还没有到来。从目前的天气情况来看,本周我们的最高气温在30℃左右,日平均气温23℃,但是由于空气中湿度大,令人感觉闷热难受。今天,我市阴雨的天气结束,未来三天以多云转阴的天气为主,但局部地区会有阵雨或雷雨。到本周五晚上,会有一次明显的降水过程,但气温不会有太大变化。

### 启东3日天气

	天气	最低温度	最高温度
今天	多云转阴或有雷雨	21℃	27℃
明天	多云	21℃	30℃
后天	多云转阴	19℃	26℃

年用血约在5000人次左右,正是有了广大无偿献血者的爱心才挽救了那些病人的生命。

科学研究发现,坚持长期适量献血,可使血液粘稠度明显降低,加快血液流速,提高脑血流量,从而达到缓解或预防高粘血症,使人感到身体轻松、头脑清醒、精力充沛,间接预防、降低心脑血管病的发生。

南通市红十字中心血站启东采血点副主任季沈杰说,无偿献血是利己利人的好事。我省的《献血条例》规定了献血者应享有的待遇,如用血时的优先权,本人及直系亲属用血后的血费报销等等。

市红十字会和第一人民医院将于6月14日上午8点至10点半在百老汇广场举行“无偿献血科普宣传及大型义诊”活动,欢迎广大市民参加。

## 百晓得 (64)

“埋儿奉母”是《二十四孝》中的一个故事,也是其中最引起争议的一个。

故事中的主角叫郭巨,是东汉年间隆虑(今河南林县)人,原本家道殷实。父亲死后,郭巨把家产全都给了两个弟弟,自己分毫不取,还将赡养母亲的责任接了过来。后来家境逐渐贫困,妻子生一男孩,郭巨想到家中再添了人口,负担不起,担心影响对母亲的供养,便对妻子说:“儿子可以再有,母亲死了不能复活,不如埋掉儿子,节省些粮食供养母亲。”妻子心中不乐意,但知道郭巨一向固执,也不敢反对。两人便在屋后挖坑,打算将孩子埋掉。挖到地下两尺深的地方时,忽然挖到了一个坛子,坛子上写着“天赐郭巨,官不得取,民不得夺”几个字,打开坛子,里面满是黄金。有了黄金,郭巨不必将自己的孩子埋掉,也有了足够的钱财供养母亲了。

从这个故事中,可以清楚地看出现代人和古人对于伦理的不同理解。对于现代人而言,故

## “埋儿奉母”的伦理行为

事中郭巨的行为难免令人生寒,为了母亲竟然要杀害亲儿,显然太过偏激。当然,对人生的漠视在今天更是应该受到刑事处罚。但在当时,父母对子女是有绝对处置权,所谓“身体发肤受之父母”,父母杀子女是不用担负责任的,而子女如果弑父、弑母,则不光要被判重罪,更是要遭到人唾弃。

这是因为在儒家传统的伦理道德中,父母亲具备绝对的权威,是不可抗拒和反对的,对父母的孝顺等同于忠于国家,是每个人必须遵守的首要伦理道德。所以郭巨试图杀害自己亲儿的行为反而得到了正统儒家道德的认可,还被列入了《二十四孝》中。



## “5.2万次”背后的坚持

刘吟菊

30年,5.2万次的无偿献血维修服务——这便是吴勇。令人震撼的数字背后,呈现的是一个毋庸置疑的事实:吴勇在过去的近30年中,每天都在做着同样的事——无偿献血。这样的坚持难能可贵。

“做一件好事易,做一辈子好事难。”毛泽东这样赞叹雷锋为人民服务的精神,吴勇又何尝不是?笔者一同事几年前也曾与吴勇居住在银洲小区,某天半夜,家中突然停电,无奈之下向吴勇寻求帮助,片刻,他即提着工具箱上门。回忆起当时的情景,同事言语间仍满是感激。而这样的情景,对很多居民来说并不陌生。工作之余的空暇时间,谁不愿轻松度过。但吴勇的休息时间,就用来背着工具箱为有需要的人们奔走,这一走便是30年。

由吴勇反观当今社会,学雷锋月,多少人争着抢着扶老奶奶过马路,但为何一过3月,在公交车上竟连为老人让座都不愿了?做好事应是一辈子,而不是一阵子。吴勇所做的算是平凡小事,但正因为这“5.2万次”,他就有了的一笔崇高的精神财富。吴勇30年的奉献告诉我们,做好事不应做表面文章,而在于内心真实的坚守。当你拥有像吴勇一颗助人为乐的善心,并坚若磐石、历久弥坚,那就是一辈子做好事了。

愿我们身边有更多的“5.2万次”。

言之有理  
Yanzhi Youli

## 科普直通车

启东市新闻信息中心 启东市科学技术协会 联合

## 无偿献血 拯救生命

今年6月14日是第九个世界献血日。我国于1998年10月1日开始正式实行无偿献血制度,其目的是无偿献血帮助和拯救他人生命,最大程度地保障献血者和用血者的安全与利益。

由于目前血液还不能用人工的方法来制造或其他的物质所代替,对于那些需要血液制品的病人,只能依靠广大健康的、适龄的公民献血来获取“生命之源”。所以,“无偿献血,拯救生命”绝不仅仅是一句口号,而是以真实的志愿行动挽救鲜活的生命。血液对于病人来说是不可或缺、不可替代的。我市每

## 综合分类信息

惠刊热线:83128807

★ 遗失挂失 出租转让 求职招聘 公告变更  
★ 招生培训 收购求购 征婚交友 寻人寻物

## 实用 实在 实惠 实效

## 拨打12345 提供便民好服务

启东市12345公共服务热线已开通,市民如有政策咨询、生活求助、投诉建议、市内固话、移动电话直拨12345;市外固话、移动电话拨打051383912345;手机短信发至051383912345,或登录网站http://12345.qidong.gov.cn, 热线24小时为您服务!

## 成人大专本科招生

——南通红旗教育,为你的将来着想——  
专业:建筑类、教育类、金融行政、机电电气、药学等几十个专业,性质:成考、远程。教育部电子注册,国家承认学历。考前培训:红旗教育提供优质复习迎考资源及毕业答辩辅导,让学生轻松过关。院校:重庆大学、武汉理工、中南财经政法、湖北师范等。学习方式:业余函授 更多专业请查阅 www.nthqedu.com  
报名地址:启东党校4-101室 电话:83248583 13382480066  
13382487766 QQ:113927876 1799477615

## 出国日本致富找八方 诚信保证八方帮您忙

八方公司急招日本研修生  
一、无技术(水产业、注塑工、电焊工),男女不限,40周岁以下,3年收入32-36万人民币;  
二、常年招收45岁以内、梭织服装女工,3年收入28-32万人民币(有直接推荐名额,无需日方考试);  
三、常年招收建筑、泥水、电工管道男工,3年收入28-35万人民币。(具体以合约为准) 网址:www.bf91.com  
名额多、录取率90%以上、收费低、报名从速  
地址:启东市公园中路699号 报名热线:83116681

## 启东牵手联谊会 海选您的另一半

本企业所启东市女企业家协会委托创办,通过搭建两座平台,使有情人相识、相知、相爱! 现有千名高级会员,期待您的海选!  
地址:启东市东方银座508室(河南中路555号)  
电话:83816600  
18962731766  
网址:www.36500.com

## 企业注册

企业注册、大小额增资、验资、代码证等一条龙服务,也可分开办理。  
电话:13057060922 87127258

## 诚聘

红墨图文平面设计, 视觉美工月薪1800元起,缴社保和医保。详情与13912885001袁先生联系。

## 江苏省计生系统“优质服务示范站”

——启东市计划生育宣传指导站

公益:为全市计划怀孕夫妇免费提供孕产优生健康检查,为全市育龄群众和流动人口免费发放避孕药具。  
权威:启东市唯一公立计生服务机构,并对全市12个镇乡的计生服务工作进行统筹和指导。  
专业:专门的诊疗人才和服务场所,诊疗设备,生殖道感染防治及宫颈癌早期筛查技术享誉业界。  
启东市计划生育宣传指导站,全市30万育龄妇女的娘家!  
服务地址:汇龙镇江海中路891号  
服务热线:83313476 监督电话:83313139

## 南通焦氏中医 甲状腺病专科

江苏省名中医 焦雨生主诊  
名医世家 百年经验 四代传承  
电话:13862716868、18921629888  
地址:南通市濠东路218号濠滨花园办公楼二楼

## 遗失启事

▲茅柳花遗失养老保险卡一份,号码为613361。声明作废。  
▲启东市小天鹅鞋业遗失税务登记证正副本,号码为320626196806155027。声明作废。  
▲启东市时兴电

## 寻找弃婴(弃儿)生父母公告

2011年12月24日6时在汇龙镇东郊村加油站捡到女性弃婴一名,姓名季雯文,出生日期:2010年12月19日,身体健康。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与启东市民政局联系,联系电话:83215871。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

## 全自动麻将机

鑫雀、品雀、上海雀友等麻将机,品质高、价格低。另有二手麻将机,价格500元起。  
欢迎新老客户光临惠顾,本店有麻将出租业务。  
地址:汇龙镇长江西路419号,吕四镇吕四宾馆正对面昌昌家具内  
电话:83111738

## 厂房出售

本市王鲍镇中心地段有一厂房出售,两证齐全,厂房面积5345平方米,土地面积6421平方米,价格面议,有意者请联系。联系人:顾先生 电话:15962828999